
 
 

 

 

CIRCOLARE: D.L. SOSTEGNI – CONDONI FISCALI PER IRREGOLARITà E RUOLI  
 
Il DL “Sostegni”; prevede alcune novità in tema di: 
 

1. PAGAMENTI DERIVANTI DA CARTELLE DI PAGAMENTO E ACCERTAMENTI ESECUTIVI  
I pagamenti derivanti da cartelle di pagamento, accertamenti esecutivi, avvisi di addebito INPS (anche se oggetto di 
rateazione ordinaria in un numero massimo di 72 rate) scadenti dall’8 marzo 2020 al 30 aprile 2021, vengono prorogati 
al 31 maggio 2021. 
 
Fino al 30 aprile 2021 saranno sospesi i pignoramenti presso terzi e le procedure di blocco dei pagamenti delle 
Pubbliche amministrazioni. 
 

DEFINIZIONI AGEVOLATE – “ROTTAMAZIONI e SALDO E STRALCIO” 
Relativamente alla rottamazione dei ruoli e del saldo e stralcio, viene stabilito che: 
-  per le rate scadute nel 2020, il pagamento dovrà avvenire entro il 31 luglio 2021; 
- in relazione alle rate con scadenza 28 febbraio, 31 marzo, 31 maggio e 31 luglio 2021, il pagamento dovrà avvenire 
entro il 30 novembre 2021. 
 
Non è prevista alcuna proroga per le rate, scadenti nel 2021 o già scadute nel 2020, relative alle altre definizioni del DL 
119/2018, come la definizione delle liti pendenti e dei verbali di constatazione. 
 

INDICAZIONI OPERATIVE 
I pagamenti degli importi dovuti all’Agente della Riscossione non vengono gestiti dallo Studio, ma in autonomi dai 
clienti mediante pagamento con bollettino RAV. Qualora abbiate necessità di chiarimenti siamo a disposizione. 
Ricordiamo di farci avere la copia delle quietanze dei pagamenti ai fini della dichiarazione dei redditi e/o del bilancio. 
 
Per i clienti che hanno un debito verso l’agente della Riscossione, gestito direttamente dallo Studio, valuteremo caso 
per caso e provvederemo ad inviarvi una e-mail riepilogativa con le scadenze di vostro interesse. 
 
Si invitano i clienti che hanno situazioni non note allo Studio e che vogliono avvalersi di una nostra consulenza, a 
contattarci.  
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2. STRALCIO AUTOMATICO RUOLI 2000-2010 SINO A 5.000 EURO 
È stato introdotto uno stralcio automatico delle cartelle di pagamento in relazione ai singoli carichi di ammontare sino 
a 5.000 euro, consegnati agli Agenti della riscossione nel periodo compreso tra l’1 gennaio 2000 e il 31 dicembre 2010, 
ancorché ricompresi nelle c.d. rottamazioni oppure nel saldo e stralcio. 
Lo stralcio spetta solo ai soggetti (persone fisiche o giuridiche) che, nell’anno 2019, hanno conseguito un reddito 
imponibile non superiore a 30.000 euro. 
Sono esclusi i carichi inerenti a risorse proprie UE/IVA all’importazione, multe e sentenze penali di condanna, 
condanne della Corte dei Conti e recupero di aiuti di Stato. 
 

INDICAZIONI OPERATIVE 
Lo stralcio avverrà secondo modalità e termini stabiliti con decreto del Ministero dell’Economia e delle Finanze, che 
dovrà essere emanato nei prossimi giorni. In tale occasione si avrà modo di valutare la totale automaticità della 
procedura o meno.  
Essendo l’attività dell’agente della riscossione sospesa almeno fino al prossimo 30 aprile (con i primi pagamenti rinviati 
a far data dal 31 maggio p.v.) avremo modo di approfondire ed aggiornarvi in merito. 
 
 

3. DEFINIZIONE DEGLI AVVISI BONARI 
Per le somme dovute a seguito di liquidazione automatica della dichiarazione (“IRREGOLARITÀ”) per i periodi di 
imposta 2017 e 2018 viene previsto lo stralcio delle sanzioni amministrative e delle somme aggiuntive.  
Tale facoltà è circoscritta a favore di soggetti: 
- titolari di partita IVA attiva alla data di entrata in vigore del decreto-legge; 
- che abbiano subito una riduzione del volume di affari nel 2020 maggiore del 30% rispetto al volume di affari del 2019. 

 

INDICAZIONI OPERATIVE 
L’Agenzia delle Entrate, in base ai dati risultanti dalle dichiarazioni iva, o in mancanza dalle dichiarazioni dei redditi, 
presentate entro i termini previsti per il periodo d’imposta 2020, invierà ai contribuenti interessati una proposta di 
definizione tramite posta elettronica certificata o raccomandata con ricevuta di ritorno.  
Non è quindi necessario effettuare alcuna richiesta specifica.  
Si invitano i clienti che dovessero ricevere una comunicazione in tal senso ad informare per tempo lo Studio. 
 
 
Restando a disposizione per qualsiasi chiarimento, porgiamo cordiali saluti. 
Per lo Studio Valsecchi & Associati, Dott.ssa Selena Frigerio 
 
 
 


